
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού για το 

νομοσχέδιο «Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού του Πανεπιστημίου 

Κύπρου Νόμος (Αρ. 1) του 2019» 

Παρόντες: 

 Κυριάκος Χατζηγιάννης, πρόεδρος Νίκος Κέττηρος 

 Αννίτα Δημητρίου Πανίκος Λεωνίδου 

 Γιώργος Κάρουλλας Παύλος Μυλωνάς 

 Αντρέας Καυκαλιάς Μιχάλης Γιωργάλλας 

 Γιώργος Τ. Γεωργίου Χαράλαμπος Θεοπέμπτου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού εξέτασε το πιο πάνω 

νομοσχέδιο σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 2, 9 και 16 

Οκτωβρίου 2019.   

 Στις συνεδρίες της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του 

Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, του Υπουργείου 

Οικονομικών, του Γραφείου του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας και του 

Πανεπιστήμιου Κύπρου. 

 Ο συμπληρωματικός προϋπολογισμός του Πανεπιστημίου Κύπρου, όπως αρχικά 

κατατέθηκε στη Βουλή, προνοούσε για ποσό ύψους €7.279.000 για τη χρήση του έτους 

που λήγει την 31η Δεκεμβρίου 2019.  Επισημαίνεται όμως ότι, επειδή στη συνέχεια 

κατατέθηκε αναθεωρημένο κείμενο, για λόγους που θα επεξηγηθούν πιο κάτω, το ύψος 

αυτού τελικά ανήλθε στα €7.105.000.   

 Ειδικότερα, από το ποσό των €7.105.000 του αναθεωρημένου προϋπολογισμού, 

ποσό ύψους €3.875.800 θα προέλθει από πρόσθετη κρατική χορηγία για την κάλυψη 

των απαιτούμενων δαπανών για τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας του 

πανεπιστημίου και τα υπόλοιπα από έσοδα εκτός κρατικής χορηγίας.  
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 Με βάση τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, οι πρόσθετες πιστώσεις 

στο συμπληρωματικό προϋπολογισμό προορίζονται για την κάλυψη των ακόλουθων 

δαπανών:  

α. Κυβερνητική χορηγία ύψους €3.875.800 για την κάλυψη των απαιτούμενων 

δαπανών, όπως αυτές ορίζονται στον πρώτο πίνακα του συμπληρωματικού 

προϋπολογισμού, για τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας του 

πανεπιστημίου. 

β. Χρηματοδότηση διαρθρωτικών προγραμμάτων και σχεδίων: €392.700. 

γ. Έργα και σχέδια συγχρηματοδοτούμενα από κοινοτικούς πόρους (BIOBANK - 

Biobanking and the Cyprus Human Genome Project - Θεσμική Χρηματοδότηση): 

€474.300 

δ. Ερευνητικά προγράμματα: €391.000. 

ε. Χρήση από το αποθεματικό εσόδων: €1.971.200. 

 Οι εκπρόσωποι του Πανεπιστημίου Κύπρου δήλωσαν στην επιτροπή ότι επείγει 

ιδιαίτερα η έγκριση του συμπληρωματικού προϋπολογισμού, για να καταστεί δυνατή η 

έναρξη και έγκαιρη λειτουργία του προγράμματος BIOBANK, καθώς και η αγορά εντός 

των απαιτούμενων χρονοδιαγραμμάτων του μηχανογραφικού, ηλεκτρονικού και άλλου 

εξοπλισμού για τις ανάγκες των τμημάτων και εργαστηρίων του πανεπιστημίου. 

 Επίσης, στο πλαίσιο της μελέτης του συμπληρωματικού προϋπολογισμού του 

Πανεπιστημίου Κύπρου, ζητήθηκε από τον εκπρόσωπο του Γραφείου του Γενικού 

Ελεγκτή της Δημοκρατίας να ενημερώσει την επιτροπή κατά πόσο η κατάθεση του 

συμπληρωματικού προϋπολογισμού μπορούσε να αποφευχθεί και η κάλυψη των 

δαπανών του να πραγματοποιείτο μέσω του προϋπολογισμού του Πανεπιστημίου 

Κύπρου για το 2019.   
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 Ο εκπρόσωπος του Γραφείου του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας ανέφερε τόσο 

προφορικά στην επιτροπή όσο και γραπτώς ότι η Ελεγκτική Υπηρεσία δεν είναι σε θέση 

στο παρόν στάδιο να εκφέρει άποψη, διότι δεν έχει διεξαγάγει ακόμη τον διαχειριστικό 

έλεγχο του πανεπιστημίου για το έτος 2019, ώστε να μπορεί να εξεταστεί κατά πόσο η 

εκτέλεση του προϋπολογισμού έχει γίνει κατά τον ενδεδειγμένο τρόπο με 

οικονομικότητα, αποδοτικότητα και αποτελεσματικότητα. 

 Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας 

και οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών δήλωσαν ότι συμφωνούν με την 

έγκριση του συμπληρωματικού προϋπολογισμού του Πανεπιστημίου Κύπρου για το 

2019 για διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας του. 

 Η επιτροπή, στο πλαίσο της μελέτης του συμπληρωματικού προϋπολογισμού, 

υπέβαλε διάφορα ερωτήματα σε σχέση με τις πρόνοιές του για σκοπούς πληρέστερης 

ενημέρωσής της.  Ειδικότερα, ζητήθηκε εκτενέστερη ενημέρωση όσον αφορά την 

καταβολή του ειδικού επιδόματος ακαδημαϊκού προσωπικού στο πλαίσιο της 

συμμόρφωσης του πανεπιστημίου με τη δικαστική απόφαση του Διοικητικού 

Δικαστηρίου, ημερομηνίας 24 Απριλίου 2019.  Συγκεκριμένα, ποσό ύψους €174.000, 

που προβλεπόταν στον συμπληρωματικό προϋπολογισμό όπως αυτός αρχικά 

κατατέθηκε στη Βουλή, αφορούσε το ειδικό επίδομα για δέκα μήνες του 2013, που δεν 

καταβλήθηκε στους αιτητές της προσφυγής Αρ. 6182/2013.   

 Η επιτροπή για το πιο πάνω ζήτημα ζήτησε να κατατεθούν περισσότερα στοιχεία 

και ειδικότερα κατά πόσο θα καταβληθούν και άλλα ποσά που θα καλύπτουν και τις 

επόμενες χρονικές περιόδους από το έτος 2014 και μετέπειτα.  Επίσης, ζητήθηκε και η 

κατάθεση στοιχείων που αφορούν τις σχετικές επί του θέματος γνωματεύσεις, την 

έκβαση της αίτησης αναστολής εκτέλεσης της απόφασης, την κατάθεση έφεσης κ.λπ. τα 

οποία στοιχεία κατέθεσε ενώπιον της επιτροπής ο αντιπρύτανης του πανεπιστημίου.  
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 Περαιτέρω, ο αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου δήλωσε ότι το σχετικό 

ποσό που αφορά το ειδικό επίδομα ακαδημαϊκού προσωπικού έχει ήδη καταβληθεί από 

το πανεπιστήμιο στους είκοσι δύο δικαιούχους αιτητές της προσφυγής, επειδή το 

πανεπιστήμιο όφειλε να συμμορφωθεί άμεσα με την απόφαση του Διοικητικού 

Δικαστηρίου. 

 Η επιτροπή, αφού ενημερώθηκε για τα πιο πάνω, εξέφρασε τη δυσαρέσκειά της με 

τη βεβιασμένη ενέργεια του πανεπιστημίου, το οποίο, μη τηρώντας τις θεσμοθετημένες 

διαδικασίες, ήρθε εκ των υστέρων να ζητήσει κάλυψη του ήδη καταβληθέντος ποσού 

από το νομοθετικό σώμα.   

 Ως εκ τούτου, με βάση τα πιο πάνω, η επιτροπή ζήτησε όπως αναθεωρηθεί άμεσα 

ο συμπληρωματικός προϋπολογισμός, ώστε να αφαιρεθεί το συγκεκριμένο άρθρο 122 

που αφορά τα ειδικά επιδόματα ακαδημαϊκού προσωπικού, καθώς και η πρόσθετη 

πίστωση των €174.000.  

 Το αρμόδιο υπουργείο στη βάση των πιο πάνω, σε συνεργασία με το Υπουργείο 

Οικονομικών και το Πανεπιστήμιο Κύπρου, απέστειλε στην επιτροπή αναθεωρημένο 

συμπληρωματικό προϋπολογισμό, με επιστολή του, ημερομηνίας 10 Οκτωβρίου, ώστε 

να προωθηθεί προς ψήφιση.   

 Επιπρόσθετα, η επιτροπή δήλωσε ότι το όλο θέμα, θα εξεταστεί σε άλλη συνεδρία 

της στην παρουσία εκπροσώπων της Νομικής Υπηρεσίας και της Ελεγκτικής 

Υπηρεσίας.  

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας δήλωσε ότι όλα 

τα μέλη της θα τοποθετηθούν επί του αναθεωρημένου συμπληρωματικού 

προϋπολογισμού στο πλαίσιο της συζήτησής του στην ολομέλεια της Βουλής. 

16 Οκτωβρίου 2019 
 
Αρ. Φακ.: 23.01.060.177-2019 
ΙΧΚ/ΘΧ 


